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1. Tarkastellaan seuraavaa NBdellisa VERKONPUOLITUS-ongelmaa:

SYOTE: Verkko (graafi)G = (V,E), jonka solmujen réara on parillinen 2.

TEHTAVA: M#arita jokin G:n minimilevyinen (-kapasiteettinen) tasapainoinen leikkaus, so. sellainen
G:n solmujen ositus kahteen Wsuureen joukkoo®jaV —S |§ = |V -5 =n, et leikkauksen
joukostaSjoukkoonV — Sylittavien kaarien r@ara on mahdollisimman pieni.

Kuvaile jokin yksinkertainen paikallinen hakumenetélannetun syteverkonG hyvien puolitusten et-
simiseen. Piirda menetelrasi mukainen hakuavaruus (tilat, naapurustorakenne, kohdefunktion arvot) sel-
laisen syteverkon tapauksessa, jossa onanstjimua{a, b, c,d}, ja naist kutakin paria paitsfb,d} yh-

distaa kaari. Montako tilaa olisi menetetmi mukaisessa hakuavaruudessa kuusisolmuisgavarkon
tapauksessa? Enmontako naapuria olishlidin kullakin tilalla?

2. Tarkastellaan rajoitteita
alldiff = {(1,2,3),(1,3,2),(2,1,3),(2,3,1),(3,1,2),(3,2,1)}
noteg= {(1,2),(1,3),(2,1),(2,3),(3,1),(3,2)}
a) Selifa lyhyesti, milloin kaksi rajoiteongelmaa (constraint satisfaction problem) ovat ekvivalentteja ja
anna rajoiteongelman;
(alldiff (x1,X2,X3); X1 € D1,X2 € Do, %3 € D3)
kanssa ekvivalentti rajoiteongelr@ia, jossa laytetan vain rajoitetta noteq, kuby = D, = D3 = {1, 2, 3}.
b) Selitd, milloin rajoiteongelma on hyper-kaarikonsistentti (hyper-arc consistent) jazzeaviko rajoi-
teongelmaC; ja laatimasi rajoiteongelm@; hyper-kaarikonsistentteja, kiby = {1,2,3} jaD, =D3 =
{1,2}.
3. a) limaise ehto “muuttujar itseisarvo on &hintan 3" (x| > 3), joukkona lineaarirajoitteita (linear
constraints), kun-1000< x < 1000.
b) Tarkastellaan seuraavaa kokonaislukurajoiteongelmaa (integer programming problem).
max —x; — 3Xo S.t.
2X1 — 5% < 16
—6X1+X2 > -3
X1 >0
X1, X2 ovat kokonaislukuja

Anna tiaman ongelman lineaarirelaksaatio (linear relaxation) ja muunna se Simplex-taulun (Simplex
tableau) muotoon.

¢) Anna b-kohdan Simplex-taulumuodossa olevalle lineaarirelaksaatifig katkaisu (basic feasible
solution).

d) Perustele, onko c-kohdassa antamasi ratkaisu optimaalinen.

4. Suunnittele jokin rajoitehakumeneténiBranch and Bound) tednan 1 VERKONPUOLITUS-opti-
mointiongelman ratkaisemiseen. Kuvaa erityisestianiat menetelési mukaiset osittaisratkaisut, ja
mita alarajaheuristiikkaadytat haun rajoittamiseen. Egipieni esimerkki menetel@asi toiminnasta.
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